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SZERKESZTÖSEG ós KIADÓ HIVATAL nyílt-téri közleményeket a kiadó 
hivatal jutányos ár mellett közölWeisz Ignácz nyomdájában, hová lap szellemi részét illető közlemények, 

előfizetési- és hirdetési dijak küldendők.

Munkás viszonyaink. A feles haszonbérlő saját munká­
ja mellett a termés hatodáért szaka­
datlan dologban végezhette az uraság 
aratási és cséplési minden munkáját, 
mert az utóbbi dolog télire adott néki 
és számtalan segitő társának foglalko­
zást. E mellett állandó 
a fükaszálás, feliből való nádvágás; 
tetejébe pedig ingyenbe volt minden 
szegény embernek a tüzrevalója.

A földbirtoknak intenzivebb

építésnél elpocsékolnak ezreket, de a 
haszon a fővállalkozó zsebébe marad.

megélhe­
tési viszonyok is rettentő módon meg­
változtak. Más a szükséglete, más az 
igénye a munkásnak és családjának, 
mint volt 20 —30 esztendő előtt.

Régente a munkás embert 
lehetett megkülönböztetni 
tói, olyan egyszerű volt mind a kettő. 
Ma már különbség van közöttük; kü­
lönösen a fiataljában. A kubikos legény 
istentelen szabású bugyogót hord, vagy 
a kékbelihez ránczos szárú lakkos 
csizmát visel; darutollat, hatosos vi­
rágot tűz a kalapjához, de azt tisztes­
ségtudásból megemelni nem bírja; 
hetyke, büszke, mint a fiók páva; bál 
kell neki minden ünnep-estén, a hol 
teleszijja magát pálinkával, mintha 
is pénzért adnák azt a körben, vagy 
a filléresbe* ... A kisbirtokos, 
igazán szegény gazda-gyerek pedig 
marad a csöndesen visszahúzódó 
rény perszóna, a ki minden szavával, 
mozdulatával bocsánatot kérni látszik 
azért, hogy élni elég vakmerő.

Mert hát ne is felejtsük el, hogy 
a kubikos embernek

III.
Pedig hát időközbenMikorra e sorok napvilágvtv lát­

nak, éppen azok, a kiknek szántam 
czikkemet: a mindszenti kubikosok­
nak túlnyomó nagy része, idegen vár­
megye területén ütötte már fel sá­
torát.

munka volt
nem

gazdájá-aKözel négyszáz mindszenti ember 
kapott munkát Komárom vármegyében, 
a hol nagyszabású töltési és csatorná­
zási műveletek folynak.

Meg van hát az öröm, van ku- 
bik munka !

Mint a kaptárból kirajzó méh, 
özőnlik idegenbe, fárasztó, nehéz 
kára a dolgos kéz, hogy magának és 
övéinek megszerezze a mindennapi élet 
szükségleteit.

Gondolkozzunk csak fölötte mi, 
itthon maradtak : mért is mennek a 
mindszenti munkások éppen kubi- 
kolni ?

gaz­
dasági kihasználása kezdetén, mikor 
már a munkáskéznek hiánya is jelent­
kezett, — az ötvenes években, — jó 
terméskor egy-egy részes megkeresett 
8 —12 köböl gabonát, 1868-ban 20
köblöt is ; hozzá a marokverőt is a 
gazda fizette.

Haszonhajtó munka volt a feles 
kukoricza föld egész addig, mig be 
nem ütött a robot és

muu-

nem
az uzsora.

A kubik munkának föllépte a 
negyvenes évek végire esik. Az 
ság 2 forintjával fizette ölenkint ; de 
a régi rossz szerszámok mellett a ku- 
bikolás halál helyett volt a népnek. A 
ki akkor naponta egy egész ölet ki­
hordott, „igás u 
Ma a csongrádmegyei munkások erő­
re, kitartásra tán az egész h országban 
a legelsők,

A kezdődő vasútépítések kipró­
bálták, megedzették és jósorsba is 
juttatták a mindszenti népet, mely 
inneutul már kicsinyíi 
kát. A ki egyszer kubikra mehetett, 
idegenbe töltötte minden idejét; haza 
jött ugyan a rövid aratásra, de ujföut 
kubikolt, a mig csak a fagy engedte. 
A téli évszak volt a pihenés ideje."

Ez az a korszak, melyre a mind­
szenti munkások mint a régi jó idők­
re emlékeznem, vissía. De hát nem is cso­
da. A sövényházi tiszagátnál 1813-ben 
köbméterenkint 4—5

az
ura-

sze-Sehol az országban nincs annyi
birtoktalan, állandó és biztos kereset 
nélkül való napszámos ember, mint 
Csongrádvármegyében, hol a lakos­
ságnak 34 százaléka tartozik ehhez a 
néposztályhoz.

A vármegye lakosságának 9Ü 
perczentje őstermelő; birtokos, kis­
gazda, földmives, a ki mind a földre, 
8 az annak munkálásából várható ha­
szonra építi léteiét, reménységeit. Eb­
ben a nagy tömegben azonban a régi 
magyar középbirtokos osztályt irmag- 
nak sem találjuk föl. Az óriási 
dalmak mellett

embernek nevezték.
nem veri el jég­

eső a termésit; rozsda, szárazság 
bántja a gabonáját. De ha a kisgazda 
egyszer tönkre ment, azt az ur Isten 
se állítja talpra többé . . .

No de ez tán nem is tartozik ide

nem

/■

egészen,a mezei mun-
Elég baja van a dolgozni igazán 

szegény kubikosnak magá-szerető 
nak is.ura­

van egy csomó ki- 
sebb-nagyobb parasztbirtok, és 
sok tengődő tanyai apró gazdaság. 
Ezekre vannak utalva a birtoktalaaok

Havazás, eső, árvizek, 
vezgetés, hosszú utazgatás nagyobb 
kárt okoznak néki, mint szőlőtőkének 
az átkos filloxéra.

A kubikos embernek soha sincsen 
biztos keresete. Állandó munkáról ép­
pen ne is szóljunk.

Olyan nagy munka-vállalat, mely 
a kubikos népnek éveken át, sőt csak 
hónapokon keresztül megszakítás nél­
kül keresetet adna, nálunk nem lé­
tezik.

lassú ter-van

ezrei.
Állandó munkára, biztos keresetre, 

mai viszonyaink között, hogy számít­
son itt a birtoktalanok légiója: mond­
ják meg az okosok, a kik papiroson 
olyan remek számadásokat szoktak 
cselekedni!

forint
keresete megvolt egy embernek ; 
rencsés időben a jó munkás 4—500 
forintot is haza hozott évente.

Ma már bezzeg másként 
dolog. Untalan a panasz, hogy 
munkaadó csak vállalkozóval

napi
sze-

van
Volt rá idő, nem is nagyon régen, 

mikor még a mindszentiek is igazi 
földmivelő munkások voltak, 
teljes hasznát látták fáradozásuknak.

Ez volt a feles-munkának letűnt

... szerző- Bár a mederszabályozás és part-
, » ez vállalkozóra bízza a kivi- biztosításnak országszerte sokasodó 

telt, a munkás csak harmadik-negye- tervei, a belvíz-csatornák töméntelen 
dik kézből jut a keresethez, tigy-egy sokasága, a mezőgazdasági kultúra fei- 

^ csatornavasnál, töltésemelésnél, vasút- lödésével önként előálló tetemes újabb

mert

időszaka.
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goló természetétől; még ha tudott 
volna is, nem mert néki állandó ter­
mészetű munkát nyújtani.

Az oroszországi paraszt háziipar 
utján állítja elő az agyag, aczél, vas 
és bőrárukat, kötelet, csipkét, gyapjú, 
gyapot és lenárukat, gyékény pony­
vát, kocsit, lószerszámot, kalapot, bú­
tort, szőnyeget, szentképeket, gyertyát, 
bronz- és ezüst gyűrűket, fülbevalókat 
s még sok más iparciikket. A magyar 
alfőldön a háziipar ma jóformán csak 
a gyékény fonásra, kas- és kosárkö 
tésre szorítkozik, ezt is csak a tápéiak 
űzik.

sák a kihalt területeket.
A kendertermelés az elmúlt év­

ben is 150—160 forint jövedelmet 
mutat föl holdanként. Hasznos foglal­
kozást nyújthatna számtalanoknak. 
Van-e, a ki nálunk ezzel csak egy 
pillanatra is törődik ?

Szegeden és Baja vidékén min­
den jóravaló munkás család egyúttal 
paprikatermelö. Tavaly 7 gőzmalom 
és 5 vízimalom 2S pár kővel folyton 
paprikát őrölt. 4000 mázsa paprika ke­
rült ki a külföldre, s 12 ezer mázsa 
volt a belforgalom. Talán ki is nevet­
nék, ha valaki nálunk paprikát ter­
melne!

alkotások, az ecsedi láp lecsapolásá- 
nak munkája, s a kivitelhez közeledő 
dana-tiszai nagy csatorna korszakal­
kotó ábrándos szép terve reménység­
gel tölthetik is a munkásnép lelkét: 
egyelőre számot kell vetnünk az adott 
helyzettel. Es ha ezt komolyan 
ssük, meg kell győződnünk a 
hogy egyrészt a kubikmunka egyma­
gában elégtelen a megélhetésre; más­
részt pedig, hogy a kubik munkának 
hosszabb-rövidebb ideig terjedő tarta­
mán túl még számtalan olyan foglal­
kozásnem akad a munkásnép számára, 
a mely kinek-kinek hasznos és tisztes- 
séges jövedelmet biztosíthat.

Hogy mind e hasznos dolgokat 
egy ujságczikk szűk keretén belül rész 
letesen ismertetni tudnám, arra magam 
se gondolok. Csak azokra terjeszke­
dem ki ez úttal, miket a helyi viszo­
nyok alapján elsőrendű szükségletnek 
tartok.

tesz­
tel öl,

Nem mondom egy szóval se, 
hogy a háziipari foglalkozás teljes meg­
élhetést biztositna. Bizony nem. Azt 
akarom csak megértetni 
néposztálylyal, hogy a 
pokon keresztül szünetel 
és a kubik munka, akadhat még a 
ház körül mindig olyan foglalkozás, 
melyből egy kis jövedelem ha nem 
csordul, csöppen.

De a föntiekben rámutattam arra

Az olasz czirok termesztése a 
szomszédos Bácskában igen előnyös 
gazdasági foglalkozás. Fölismerték je­
lentőségét a vármegye egyéb közsé­
geiben is. Nálunk mit sem tudnak 
róla.

munkás
mikor hóna-

gazdasági

Állattenyésztésünk lendül, halad, 
különösen kedvező arányú a sertés te­
nyésztés. Még több odaadással, gon­
dossággal fejleszthetnénk ezt a gazda­
sági ágat is. is, hogy a mindszenti nép nagy mér-

Selyemtermelésről beszélni a mi tékben téved, ha azt hiszi, hogy az 
népünknek éppen csak annyi, mint ha alföldi munkásnak csak a rövid kubik- 
falra borsot hánynánk. Igaz, hogy az ból, vagy pár heti aratásból lehet 
egész vármegyében alig is akad sze megélnie. Legalább is azon nézetben 
derta. Az országos selyemtenyésztési vagyok, hogy ezt

okos beosztással minden dolgos em­
bernek egyesítenie kell.

Rámutattam arra is, hogy a mun­
kás népnek, ha erejét igazán értékesí­
teni törekszik, sok minden alkalma 
kerülhet saját tűzhelye környékén való 
megélhetésre és vagyoni gyarapodás-

A munkásosztály érdeke megkö-
erkölcsi 

szerez-
veteli, hogy a község, mint 
testület oly ingatlan vagyont 
zen, melyből elegendő csordajárás, li­
balegelő és csürhejárás hasittatván ki, 
a fölösleg méltányos áron, apróbb par- 
czellákban művelésre adassék a nép­
nek. Ha igy a munkás és kisbirtokos­
nak mód és alkalom nyujtátik arra,
hogy egy-egy tehén vagy kecsketar- felügyelőség ingyen osztogatja 
tással. s konyhai vetemények termeié- derfákat; rengeteg hosszú közutaink 
sével háziszükségletét könnyű szerrel mellé ültethetnénk bátran; könnyű 
fedezze, megélhetésén nagyot segítünk, szerrel egyesíthetnénk a szépet a hasz- 
Kiváló haszonnal járhat a baromfite- nossal; s mégis az egyetlen Csongrád 
nyésztés is. A ludtartás behozza az község tudott az eszmén föllelkesülni, 
eladólány egész stafirungját. Szente- i Ott már hozzáfogtak a d^rék munká- 
aen, Kecskeméten, Bács-Topolyán, hoz. Hogy milyen haszonnal jár ez a 
ezernyi szegény asszonyt foglalkoztat dolog, Ítéljük meg abból, hogy jBács- 
a ludtömés és aoppasztás, egész csa- Bodrogh vármegyének a múlt évben 
ládok élnek meg az ilyen jövedelem- 362 ezer forintot jövedelmezett 
bői. Mindszenten a legkönnyebb vol- üzlet, sőt nekünk is 
na ezt a foglalkozást meghonosítani forintot; a bácskaiak azonban IS80 
és állandóvá tenni. Van rá alkalmas évtől kezdve 4 és fél millió forint hasz- 
terület, csak kihasítani kellene. De nát látták, mig ugyan ezen idő alatt 
hát a képviselő testület csak a rend- vármegyénkre 9000 forint esik. Ha a 
őri csillagok osztogatásában bőkezű; községi elöljáróság és képviselőtestület 
ilyen esétekben becsukja a markát. érzékkel bir a haladás eszméihez, s 

A munka hiányából származó elé- jóakarata a munkásnép sorsa iránt, nem 
gedetlenség legfőbb okát látom azon- kétlem, hogy minden buzgalmával meg­
bán abban, hogy úgy az uradalmak, teremti nálunk is a selyemipart, mely- 
mint a középbirtokosok csupán kalá- lyel sok szegény család helyzetén se- 

növények termelésével foglalkoz- githet. 
ván nem is nyújthatnak állandó, sőt Hogy állandóan csak közel fekvő
csak hosszabb ideig terjedő munkát példákra hivatkozzam, fölemlítem, hogy 

népnek, igy az kényszerülve van Bácsmegye legnagyobb részében a nép 
idegenbe menni. szorgaloménál foglalkozik a rendelke-

Dohánytermelésünk folyton csők- zésre álló házi- és népiparokban. Ná- 
kenőben van. A termelők száma két lünk a házi ipari készültséget hiába is 
év alatt 306 ról 236-ra esett; a jőve- keressük. Igaz, hogy 
delem pedig 239 ezer

Mennyi munkáskezet tudna pé­

két munkanemet
sze-

ra is.
Beismerem, hogy a létkérdésnek 

számos föltételei hiányoznak egyelőre, 
sőt nyíltan kimondom azt, hogy e 
tekintetben mulasztás, és érzéktelenség 
terheli azokat, a 
állott volna már a múltban előrelátás­
sal segíteni.

De hát a jobb felfogás és jó 
szándék még mindig érvényesülhetnek.

Ha a munkásnép belátja azt, hogy 
a jótanácsok követésével csak magá­
nak és övéinek használ: erősen hiszem, 
bogy rövid idő alatt nem 
panaszt a munka hiány miatt; a leg­
különfélébb foglalkozás-nemekben szor­
goskodva látjuk a község lakosságát 
és mi magunk teszünk róla tanúbi­
zonyságot, hogy a mindszenti embert 
az ur Isten tényleg nem csupán csak 
kubikosnak teremtette.

Nem bizony!

ez az 
adott 526

kiknek módjukban

hallunk

8ZOS

se a

házi-ipar
gyár-iparral nem is állhatja már ki 
versenyt, de az is tény, hogy a 
népünk tanulékony és igy hasznave­
hető lenne a gyári munka terén is.
Hogy az uradalom eddig ilyen czélra vasárnapi számában olvastam, hogy 

alkalmazta, csak annak tudom e hó ó-án Dr. Mülek Lajos 
be, hogy félt a kubikos ember baran- képviselő kedves neje kíséretében

koronáról 166
Képviselő látogatás.

Már a „ Mindszenti Lapu múlt

miezerre.
dig foglalkoztatni ez az ág is/

Országszerte, de különösebben a 
vármegye területén is nagy fejlődést 
mutat a szőlőtelepités. Mindszenten 
aeuki nem gondol arra, hogy felujit-

orsz.nem

1
—
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községünkbe érkezik, 
történt.

s éppen ezért honolt vidámság a 
résztvevők mindegyikének arczán.

A képviselő ur s k. neje egy 
órai ott tartózkodás után

hídnak jelenlegi helyéről leendő eltávolítá­
sa válik szükségessé.

Korom Gáspár bár nem bízik abban, 
hogy a hulladéknak hetenkint kétszer leen­
dő eltávolítása által a baj orvosolt áss ék, 
elfogadja dr. Szóbl indítványát azzal, hogy 
ha ezen próba be nem válik, a vágóhíd 
okvetlen elvitessék jelenlegi helyéről.

A képviselő-testület is elfogadja dr. 
Szóbl indítványát s a tisztítás felügyele­
tével Sörös Ferencz esküdtet biz*a

a mi meg is

Pünkösd napja reggel 8 és fél 
óráján csakugyan megérkeztek a vo­
naton Vásárhely felől,

Fogadásukra nagy tömege a pol­
gároknak helyezkedett el a vasúti 
pályaudvarnál.

A mint a vonatról leszálltak, meleg 
üdvözlő szavak kíséretében mondott 
Pap Ákos főjegyző „ isten hoztá“-t a 
várva-várt vendégeknek.

Erre megindult a menet. Ezt 
száz fehérbe öltözött lány

visszavo­
nultak, s éjji szállásukra hajtattak.

Pünkösd másod napján körünk­
ből reggel 8 órakor hasonló czélból 
Szegvárra utaztak.

El nem mulaszthatom végül, hogy 
a távozott képviselő ur s nejére jel­
lemzésül pár szót ne ejtsek.

Mülek Lajos képviselő urat nem 
a mostani megjelenéséből ismerjük. 
Meggyőződtünk évek előtt már, hogy 
beteg
mindenki ügye baja iránt résztvevő 
szív honol, a kinek csak egy törek­
vése van: kerülete lakosainak baját 
párt és rangkülömbség nélkül felka­
rolni s minden erővel diadalra jut­
tatni, igy ismerik őt a szegvári vá­
lasztó kerület ezrei. Nemes szivének

meg.
Ez ügj-gyel kapcsolatban Schwab Bér 

nát indítványozza, miként a mészárosok ál­
tal fizetendő vágatáéi dij ellenében a vá­
góhíd belső részét is a község tisztitassa. 
Ha a vágatáéi díjból befolyó összeg e cél­
ra kevés lenne, emeljék azt fel.

A közgyűlés nem fogadja el Sohwáb 
indítványát h ezzel a vágóhíd ügye egye­
lőre ismét lekerült a napirendről.

Következett

ugyan­
annyi ünneplésén öltözött legény nyi­
totta meg. Ezeket követte a kocsisor, 
élén Dr. Mülek Lajos képviselő s 
szeretett nejével, az utczát szélességé­
ben betölté az éljenzők serege, a 
menetet a zenekar zárta be.

lélektestben ésnagy

a tárgysorozat első
pontja :

1. Csongrád vármegye tekintetes tan- 
felügyelőségének a hegyeshalmi iskola ki­
bővítése, jó karba hozatala és egy uj 5-ik 
tanyai iskola felépítése tárgyában! 348/1900 
sz. a. felhívása.

Véleményadás végett áttótetett az 
iskolaszéki gondnoksághoz.

2, Nagyiágos Dr. Mülek Lajos or- 
8Zággyüiési képviselő urnák a járás bírósá­
gi székhely ügyében az inneni megkere­
sésre értesítése.

Képviselő ur értesíti az elöljáróságot, 
hogy az ez ügyben hozzá megküldött kér­
vényt benyújtotta az igazságügyi minisz­
tériumhoz.

A fényes menet, rend, mely 
az emberáradat daczára is példány- 
szerű volt, azon bevonulások közé 
tartozott, minőt még képviselő láto­
gatáskor alig, sőt nem is láttunk.

Kilencz óra volt midőn a menet 
a plébánia lak előtt megállóit, hol a 
képviselő ur és neje elfoglalták a szá­
mukra kijelölt lakást.

Nehány pereznyi pihenő után ő 
Nagyságaiék templomba mentek a 
pünkösdi nagy misére. Ennek befejezte 
után fogadta a képviselő 
párti tisztelgő küldöttséget. Ihletés 
szavakban mondott köszönetét a kül­
döttségnek, s a nálla megszokott ke 
gyeletteljes szavak a legjobb hatással 
voltak a tisztelgőkre.

Ezután nagy kísérettől követve 
a piacztérre ment k. nejével, itt nagy 
emberáradat hullámzott, várva a kép­
viselői beszámolót.

Délután a képviselő ur neje ő Nagy­
sága több látogatást tett, ezt követte ti 
órakor a szívélyességéről előnyösen 
ismert Haász-családnál szükebb kör­
ben eltöltött ozsonna, itt vidám tár­
salgás közt foly az idő 8 óráig, mikor 
is a kedves vendégek kíséretekkel 
^Független és 48-as Kör“ helyiségé­
be mentek a tiszteletükre rendezett 
bankettre.

méltó társa az ő kedvelt neje. Ezen 
úrnőnek megjelenése bizalom keltő, tár­
salgási modora megnyerő, leereszkedő 
nyájassága szemben az alsó rangunkkal 
lekötelező, széles műveltsége mindenik 
tiszteletét biztosítja számára.

Jó emléket hagytak köztünk, vi­
szont a mi jó emlékeink kisérték Őket 
Útjukon.

Tudomásul vétetett.
3. A tiszántúli járás tekintetetes ásol- 

gabirói hivatalának Tőzsér Géza itteni köz­
ségi állatorvos elleni fegyelmi ügyébeni 
3742/1900 sz.* a. végzése.

Tudomásul vétetett.

L .
ur a megye

Közgyűlés.
4. A tiszántúli járás tekintetes szol- 

gabirói hivatalának a községi munka-köz­
vetítők ügyébeni 4084/190U. sz. a. rende­
leté.

Mindszent község képviselö-testülete 
f. hó 7-én tartotta junius havi randes köz­
gyűlését.

A tárgysorozat 13 pontból állott s a 
községi képviselők részéről elég nagy ér­
deklődés nyilvánult.

A délelelőtti órákban nem is végez­
ték el az ügyek tárgyalását, maradt belő­
le délutánra is. Es hogy ha már délután 
összegyűltek a zöld asztalhoz, nem akar­
tak hiába jönni, délután 3 órától 6- ig ki­
húzták a még hátralévő 4 tárgy elinté­
zését

Fülöp János esküdtbiró és Pap Mi­
hály I-feő esküdt, kiket a közgyűlés Vá­
lasztott meg a munkásközvetités vezeté­
sére, ezen megbízatásukról lemondtak. De a 
közgyűlés csak Fülöp János lemondását 
fogadta el s helyette Sörös Ferencz bíza­
tott meg.

5. A mindszenti izr. hitközség szent 
egyletének a jelenlegi temetőben temető­
ház és csősz lakás építése tárgyában! elő­
terjesztése.

Tudomásul vétetett.
6. Koncz Lajos aljegyzőnek a Sándor 

Ármin budapesti lakos gabona kereskedő
Pont 9 órakor Tóth Mihály elnöklő adóztatása ügyébeni előterjesztése, 

biró a közgyűlést megnyitja, mely után Adóügyi jegyző jelenti, hogy
Pap Ákos főjegyző jelenti, hogy Korom zett ezéget adókirovás ozéljából bejelentet- 
Gáspár községi képviselő intérpellácziót te a pénzügy igazgatósághoz, 
intézett az elöljárósághoz a már tengeri Tudomásul szolgál,
kígyóvá kinőtt vágóhíd ügyében, 7. Koncz Lajos aljegyzőnek a közsé-

Korom Gáspár interpellácziójában 8i közpénztárt illető hátralékok ügyébeni 
helyteleníti, hogy a vágóhíd szagtalanná előterjesztése.

A vacsorában részt vettek külön- tétele iránt, daozára annak, hogy a köz- A hátralékok átvizsgálására és a be-
féle párthoz tartozó emberek. Meg gyűlés az elöljáróságot ez ügyben már hajtáj, vagy törlés javaslatba hozatalára 
kell emlékeznem ez utón arról is több izben ía meSbizta> ez ideig semmifé- 6 tagú bizottság küldetett ki, nevezetesen 
hogy a bankett tisztán társadalmi le intézkedér nem tétetett Tóth Mihály biri Warner Károly Korom
■ li; , „ l4 _ , , , „ .. íul_ Dr Szóbl Lipót községi orvos, ki ez Gáspár, Schonfeíd Márton, Kovács Imre és
je g volt, ott a ponarkószontők so- I ügy tanulmányozására kiküldetett, az in- Szilágyi Ferencz.
rán egyetlen egy politikai avagy pár- terpelláozióra válaszolja, hogy ő tanúmmá- 8. A község tanya-földjének bérlete
ti kifejezést nem hallottunk, s e kő- nyozta e kérdést; a vágóhíd szagtalanná ügyében a 89/1899 sz. a. kögyülési hatá- 
rülmény felette emelte a bankett bel- t^teiét azzal óhajtaaá megoldani, hogy az rozat folytén az elöljáróság által a bérlő 
ső értékét, mintha az ott ielenvoltak eméazcö Sbdrökben felgyülemlő hulladék, közbenjötte mellett felvett jegyzőkönyv. 
mintWv’ke nav oltott L i ne mint eddig, évenkint kétszer, hanem Megbizatott az elöljáróság, hogy Reg-,d .gí‘ g{, fkodon volna : legalább is hatenkint kétszer elhordassók. dón kir. mérnök ur által kimért tanyaföld-
nráérünk majc választáskor politizálniu De ha ez nem segítene a bajon, a vágó- re vonatkozólag kérjen a mérnök urtólföi-

a

A közgyűlés lefolyásáról a követke­
zőkben számolunk be ;

A nagy terem zsúfolásig megtelt 
tisztelgőkkel, kik már eleve helyet 
foglaltak az asztalnál. Hogy a kedvelt 
vendégek viharos „éljentf zugás közt 
foglalták el helyeiket, felesleges mon­
danom

neve-



Értesítés.
Aki jó és olcsó

varrógépet
és

kerékpárt
óhajt venni, forduljon Wel- 
lisoh Vilmos úrhoz Szen­
tesen avagy G-oldner Ödön
úrhoz, ki helyben állandó 
raktárt tart.

Tisztelettel
WeUisoh Vilmos.
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Haszonbéri hirdetmény.
Gróf Berchtold Lipótné szül. Gróf 

Károlyi Ferdinandia Ő méltósága Szeg­
vár község határában fekvő u. n. Kont­
rái 247 c. hold ssántó földből álló 
birtoka f. évi október hó 1 tői egy­
másután következő 12 évre haszon­
bérbe adatik.

Bérelni szándékozók íelhivatnak, 
hogy zárt ajánlataikat a bérösszeg 
10% -ának megfelelő készpénz vagy 
óvadékképes érték-papirok mellékle­
tével f. évi junius hó 30-ika déli 12 
óráig az árpádhalmi uradalom tiszt­
tartó hivatalához, Árpádhalom u. p. 
Orosháza nyújtsák be. Később be­
nyújtott ajánlatok figyelembe 
fognak vétetni.

Az ajánlatban világosan megjegy­
zendő, hogy ajánlattevő a bérleti 
ződés feltételeit ösmeri.

A bérleti feJ tételek az árpád­
halmi központi irodában Árpádhalmán, 
▼agy a tételháti gazdaságban az ille­
tő tiszt urnái megtekinthetők.

A beérkezett zárt ajánlatok f. évi 
julius hó elsején fognak felbontatni s a 
legjobb ajánlattevővel a szerződés meg­
köttetni, kijelentvén, hogy 
ződés csakis Grófnő tulajdonos Ömél­
tósága jóváhagyása esetén lesz érvé­
nyesnek tekinthető.

nem

szer-

szer-

4—2

világositást és erről a jövő közgyűlésen 
tegyen jelentést.

9. Végh Bernát ur mindszenti lakos 
mint a községi rendőrség volt oktatójának, 
a rendőrség előhaladásának eredményéről 
és jutalom dij kiutalásáról szóló előterjesz­
tése.

lata: a földmunka lázasan folyik. Két hét 
alatt ezzel teljesen elkészülnek kubikosa 
ink, osak a vállalkozó adjon életjelt magá­
ról s hordássá az anyagot, mert elrepül a 
nyár, ránk nézve pedig borzasztó lenne,ha 
őszre el nem készülne köves utunk. Jó len­
ne ha egyidejűleg gyalogjáróink mikénti 
készítéséről is elmélkednének a falu vénjei, 
mert a koesiutra szorul a járó-kelő közön 
ség is a mai „fi asz tér “ mellett. A temető­
től a Zsótér tanyáig szinte folyik az elő­
munkálat az ut kövezésre, vagyis két kilo­
méterre kiépíttetik az országút makadam- 
mal.

A közgyűlés Végh Bernát urnák egy­
hangúlag 100 korona tiszteletdijat szavaz 
meg.

E tárgynál nagy vitát provokált a 
rendőrség előhaladásának eredményéről 
szóló jelentés, melyben az van mondva, 
hogy az elő hal adásban az egy csillagos 
rendőr után következik a három csillagos, 
melynek némi magyarázatául a jelentésben 
kiemeltetett, hogy a három csillagos rend­
őr a három hónapos tanidő alatt két he­
tet betegen töltött.

A képviselő-testület indokolatlannak 
találja azt, hogy a négy tagból álló rend­
őrség 3 rangfokozatba soroztassék s hogy 
az egyenlő szolgálattételre kötelezett rend­
őrök fizetése között is különbség legyen.

Kimondta tehát a közgyűlés, hogy 
mind a négy rendőr egyenlő fizetést kap­
jon s hogy csillagokat is egyenlően visel­
jenek, mindegyik rendőr — hármat.

10. Veres Sándor és Tábit Lukács 
mindszenti lakosok és birtokosoknak a Hm- 
vásárhely hatósága által f. évi május ha­
vában megtartott határ kiigazítás alkalmá­
val kijelölt határúira vonatkozó kérelme.

Pap Ákos főjegyző mindenekelőtt is 
felolvassa Hm vásárhely és Mindszent köz­
ségnek a határkiigazitás czéljából kikül­
dött bizottság jegyzőkönyvét, melyből ki­
tűnik, hogy a bizottság, ragaszkodva a 
kataszteri térképhez, a határút szélességét 
3 öl szélességben állapította meg. Mivel 
pedig az ut ez idöszerinti szélessége 1 Öl, 
abban állapodott meg a bizottság, hogy 
úgy a mindszenti, mint a vásárhelyi föl­
dekből 1—1 öl szélességet kivág.

11. Koncz Lajos aljegyzőnek az 
1894-ik évben megszüntetett II. aljegyzői 
állás munkálatának végzéséért hat hóra já­
ró fizetésének kiutalása iránti kérelme.

A közgyűlés méltányosnak találja 
Konoz ur kérelmét s résiére 350 korona 
kiutálását határozza.

12. A községi pénztárnokoknak beszál­
lítások alkalmával napi dijakban leendő 
részesítésük megállapítása tárgyábani elöl­
járóság! előterjesztés.

A képviselő-testület a pénztárnokok 
részére beszállítások alkalmával 2 korona 
napi dijat állapit meg.

13. A községi pénztáraknak az elmúlt 
hóbani megvizsgálásaikról! bírói előter­
jesztés.

— A helybeli „Iparosok és Ke­
reskedők Köre" f. hó 4-én tartotta meg 
évi rendes közgyűlését, melyen a kör újabb 
3 évre leendő megalakulása is kimondatott. 
Megválasztatott a tisztikar és pedig elnök 
Wimmer Károly, alelnök Schönfeld Márton, 
jegyző Vitos János, pénztárnok Farkas Ist­
ván, könyvtárnok Schwartz Ignácz. Vá­
lasztmányi tagok : Falábú Imre, Weisz 
Ignácz, Mihály János, Pánc*ól Károly, 
Tormásy Miklós, Balázs Lajos, Elekes La 
jós és Mészáros Lajos. Póttagok : Zántó 
Kálmán és Braun Eberhard. A közgyűlés 
magáévá tette lapunk múlt számában is 
jelzett azon indítványt, mely egy társa­
dalmi bizottság kiküldését javasolja. E 
bizottság megválasztását és hatáskörének 
megszabását azonban a választmányra bíz­
ta. Ez utón is felhívjuk községünk iparo­
sait és kereskedőit, valamint a pártoló ta­
gokul belépni szándékozókat, hogy azt a 
kör helyiségében kitett ivén mielőbb esz­
közöljék.

— Választás. Szegvári tudósítónk 
Írja : Községünkben a múlt hónap 31-én 
képviselő-testületi közgyűlés volt, a melyen 
Tary István főszolgabíró elnökölt. Ez al­
kalommal a Muhoray Sándor felfüggesztése 
folytán üresedésben levő községi ^fogal­
mazói állás ideiglenes betöltése eszközöl­
tetett. Két pályázó volt, névszerint Mé­
száros Pál és Ternay György A képvise­
lő-testület tekintettel arra, hogy Ternay 
György már évek. óta a, község szolgálatá­
ban áll s mint pontos, megbízható, tevé­
keny és munkaszerető embert ismerik, ve­
le töltötte be a megüresedett állást. — Ter­
nay urat, mint lapunk munkatársát is, üd­
vözöljük uj állásába*.

— Tűs. Folyó hó 7-én a délutáni 
órákban a mindszenti majorban egy 26 
öles kazal kigyuladi és teljesen elégett. 
A tűz színhelyére csakhamar megérkezett 
a községi tűzoltó a fecskendővel. Ily mó­
don a tüzet az esti órákban sikerült loka- 
izálni.

Tudomásul vétetett.
A tárgysorozat betejeztetvón Pap 

Ákos főjegyző előterjeszti, hogy Korom 
Gáspár községi képviselő azon indítványt 
terjesztette be, hogy 400 helybeli munkás­
nak, kik kubikmunkára óhajtanak menni, 
útiköltséget előlegezzen a község. Az ősz­
szeg 900 frt, melyért ő vagyoni felelőssé­
get vállal.

A közgyűlés névszerinti szavazással 
az összeg kiutalását rendeli és pedig 
birtokon kívüli felebbezés alapján.

Több tárgy nem lévén, a közgyűlés

— Varrógép és kerékpár rak­
tár. Olvasóink figyelmébe ajánljuk Wel- 
liaoh Vilmos szentesi varrógép es kerékpár 
raktáros ur hirdetését, melyben jelzi, hogy 
helyi közönségünk előnyére községünkben 
Goldner Ödön urnái állandó raktárt állít

véget ért.

fel.. VEGYESEK.
Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Weisz Ignác*.
— Végre valahára. Átkelési út­

szakaszunkon a koozkakövezés előmunká­
Nyomatott Weisz Ignácz könyvnyomdájában Mindszenten.

fi. évfolyam. „MIndszentl Lap“ 24. szám*


